



Nro. 25.

A' FELS. R. CSASZARNAK ÉS A. KIRALYNAK  
KEGYELMES ENGEDELMÉBÖL.

*Költ Bétsben Pénteken Mártziusnak 28-ik napján,  
1800-ik esztendőben.*

*Olasz Ország.*

*Chiaramonti Gergely Barnabas, most már VII Pius Pápa, 16-ik esztendő korában lépett a' Sz. Benedek szerzetébe, és példás szorgalmatossága és kegyes élete által, minden klastromokban meg különböztette magát, egynéhányban tanítója volt a' Theológiának. Néhai VI. Pius Pápa méltó tekintetbe vévén az ő érdemeit elsőben Trivoli Püspökségre, annakutánna Kardinalisságra emelte őtet. Meg tartásra méltó dolog, hogy Gergely napján lett Kardinalissa, és Gergely napján választatódott Pápává. A' mint azok, a' kik személyesen is esmérk ő Szentségét, beszélik,*

B b

teste állására nézve, közép ízerű magasságú, vastag, fekete hajú, és tiszteletes tekintetű. — Az egész *Velentze* várassa, a' Sz. Markus tornya, 's a' Sz. Gergely klastroma, a' mellyben tudnillik a' Conclave' tartatódott, gyönyöröségessen meg voltak Martius 14-ik napján világosítva.

A' Róma városbeli Nemesség, Papság, és Kereskedők 150000 tallért tettek együve, hogy elegendő életet vitethessenek Nápoly Országból. — A' Francziáktól ki pusztítatott, 's minden kintseitől meg fosztatott Vaticanumi templomnak, mindenfelől sok gazdag ajándékokat küldenek, úgy hogy, rövid idő múlva azon állapotban fog lenni, a' mellyben vólt a' Frantziáknak oda lett menetelek előtt.

A' Majlandi tudósításokban 140 ezer főre tétődik az Olasz Orzági Cs. Kir. ármádia, hanem 160 ezerre fog szaporittatni, a' mellynek előmeneteleit nem egy könnyen akadályoztathattya meg Fr. General *Massena*. — A' Római Statusbeli legenyiség közzül is sokan vesznek a' Cs. K. seregek közt hadi szolgálatot. — Ezen röppant ármadiának nagyobb része már is a' Liguriai Respublika határjain telepedett le, 's úgy vagynak helyheztedve, hogy vagy előbb vagy később kéntelen lesz az ellenfég *Genuát* oda hagyni, — A' *Gavii* erőllégben lévő Fr. katona őrizet, gyakorolta ki tsap az ostromló Cs. K. seregekre, de mindenkor nagy veszteséggel kell annak visszamenni.

### *Nagy Britannia.*

Irlandiának Angliával leendő öszvekapcsolatásáról, és a' népnek ezen tárgyra nézve ki nyilatkoztatott indulatjáról még ekkorig ugyan semmi hivatalbeli tudósítást nem tétetett a' Fő Kormányzék közönségessé; mindazáltal a' 29 ik *Februariusi* Londoni közönséges levelek is azt be-

szélik, hogy minekatánna az Irlandiai Alsó Parlamentumnak tagjai, a' 6-ik Februariusi gyűlésben az Uniót meg határozták, 's onnan kvártélyaikra akartak volna menni, meg támadta, 's kövekkel hajigálta őket a' zabolátlan köllég, sokan közzülök kéntelenek voltak a' házakba el rejtezni, sokan, a' kik ezt nem mivelték, meg sebesítettek. — *Februarius 7-ikén* egy *Brocas* nevű polgár, a' ki annakelőtte való nap, egy *Swan* nevű Majorot el fogott, az Alsó Parlamentum eleibe idéztetvén, azzal igyekezett törvénytelen tselekedetét mentegetni, hogy a' midőn ő egy reá esett követ el akart volna vetni, a' nevezett Major reá sütötte a' pистolyát, és ezért fogta volna ő el a' nevezett tisztelet. A' Parlamentalis tagoknak sok egymással való vetélkedések után büzösnek hirdettetett ki *Brocas*, úgymint, a' ki nagyon megsértette volna a' Parlamentum jussait, 's azonnal tömlöczre vettetett. — Oberster *Barry* erőssen sürgette azon gyűlésben, hogy azok is vonattassanak kérdőre, a' kik fegyveres néppel körül kerítették a' Parlamentum gyűlés házát; mellyre Lord *Castlereagh* azt felelte, hogy a' polgari Előjárók hatalma elégtelen vólt a' dühöslég meg zabolázására; hogy a' Fő Polgármester a' Kormányozó kezeibe tette volna le a' maga hatalmát, és hogy ennek lett volna le a' maga hatalmát, és hogy ennek lett volna kötelessége arról gondot viselni, hogy az Irlandiai Parlamentum tsendellen tarthatta volna a' maga ülesét, és ne támadtatott volna meg olly gorombául a' köz nép által, mint a' Franczia törvénytévő Tanács s. a. t.

Az Irlandiai Parlamentumnak 11-ik Februariusi gyűlésében azt mondotta Lord *Castlereagh*, hogy az azon Országban most lévő katonaság 126500 főre megyen, tudniillik, 45839 regularis, 27104 tartománybeli katonára, és 53557 *Yeomanryra*, az az, olly állapotú lakosokra, a' kik sem

a' polgári, sem a' paraszt rendhez nem tartoznak, hanem azokért az örökségekért, a' mellyekkel birnak, a' szükség idején katonásködni tartoznak. — Valamint ezeknek, úgy amazoknak is számokra 4 millió 422209 font sterlinget kívánt erre az éltendőre, és így 400000 f. Sterlingel kevesebbet, mint a' múlt éltendőben. Most, úgy mond ő továbbá, jobban gazdalkodnunk nem lehet, a' midőn az új támadásoknak, és az ellenség ártalmas feltételeinek el távoztatásokra számos hadi seregeket kell kézzen tartanunk. Végére meg igrte a' Parlamentum ezt a' summát.

Azon taksák, a' mellyeket Pitt<sup>h</sup> minister, az újjobban költsön fel vett 20 millió font sterling interesének fizetésére rendelt, a' herba théra, és a' Britanniai 's idegen égetett italokra fognak vettetni. — Jól tudom én azt, így szólla Pitt<sup>h</sup> minister az Alsó Parlamentumnak 24-ik *Februariusi* gyűllésében, hogy néhány tagok hasznosabnak tartanak, az égetett italoknak főzését bódolgabb éltendőre halasztani. De más alkalmatossággal kell e' dolgot vizsgálóra venni. Egész megelégedéssel lehet azt tapasztalni, hogy az ekkorig felállított taksák sokkal többre mentek ezen háborúban mint az ennekelötte valóokban. A' jövedelmekre vettetett adó, 7 millió font Sterlingre ment a' múlt éltendőben, kövekezésékepen  $3\frac{1}{2}$  millióval többre, mint ennekelötte. A' Britanniai Status költségei  $39\frac{1}{2}$  font Sterlingre fognak ezen éltendőben menni, a' melly summából 150 ezer font sterling rendeltetett titkos költségekre, mellynek ki állítására  $20\frac{1}{2}$  milliót kellett költsön fel vennünk. Egy szóval, így szollott végtére Pitt<sup>h</sup> minister, olly bódolg és virágzó állapotban vagy on most a' mi Országunk, hogy az el kezdett háborút nagy haszonnal és szerentséllen folytathattyuk.

Ekkor *Tierney* Ur fel kelvén így szólott: Hát ugyan nem szomorúan kell e' minékünk azt halanunk, hogy ezen folyó esztendőre 39 1/2 millió F. St. kívánnak N. Britannia, 's két milliót Irlandia számára? Mi lesz mindezekből végtére? Az ármádia számára szükséges 7 1/2 millióhoz, minden tétovázás nélkül 2 1/2 millió F. St. ragasztatott idegen hadi segítség végett. Azt mondja *Pitt* miniszter, hogy a' *Lillei* békeséges alkudozásnak félbe szakasztása nagy szerentséjére szolgált Angliának, a' mennyiben utat nyitott a' jó financialis alkotmányra. Igen is, ha a' financiának terhes vólta meg kevesedett vólna; úgy de minden esztendőben nőttön nő. Most, a' midőn igen nagy az Országban a' szükség, nem kellett vólna e' az égetett italoknak főzést, nevezetesen azoknak, a' mellyek gabonából készittetnek, már régen meg tiltani? Epen nem megy a' herba té, és égetett italokra vettett taksa annyira, mint a' mint mondják, és nem sokára meg fogja *Pitt* a' jövedelmekre vetett adót szaporítani s. a. t."

A' Felső Parlamentum gyűllesében is egynehányan tettek a' gabona szükségéről emlékezetet. — Lord *Hawkesbury* így szólott e' tárgyról: 30 esztendőktől fogva nem termett N. Britanniában annyi élet, mint a' mennyit kívánt vólna annak népessége. — Közönségesen 4000000 mérő buza hozatott Kanadából, a' Frigyes Belgiomból, és a' Német tenger kikötő helyeiből Angliába bé. — Skotziában, a' Wallisi herczegségben, Kumberlandiában töbnire árpa kenyérrel táplállya a' népmagát. Sajnálni lehet, hogy nállunk még eddig semmi közönséges tárházak fel nem állittattak. Szükség leszen az élet be hozását jutalmaztatás által fel ébreszteni. — Méltó vólna, úgymond *Wilberforce*, a' süteményeknek fokféle nemeit, az égetett italoknak főzését meg tilalmazni, ellen-

ben a' heringfogást, a' földi álma 's borsó természetét jobban mivezni. Hogyha késedelmezni fogunk a' szükséges és hasznos intézeteknek tételével, felő hogy éhhalásra ne jusson Skótzia.

Az Angliai korona örökös a' *Wallisi* herczeg engedelmet kért édes attyától a' Királytól arra, hogy a' maga meg rongált egeségének vissza szerzése végett vagy Lizbonába, vagy Maderába mehessen. De mivel a' Parlamentum hire 's meg egyezése nélkül nékie az Országból ki menni nem lehet, annak kell azon dolgot meg határozni.

### *Frantzia Ország,*

A' Fő Conzul Bonaparte által ki neveztetett Præfectusok közt a' következők a' nevezetesebbek, úgymint; A' Bouches du Rhonei Országban *Delacroix Károly* külső dolgokra ügyelő Fr. Exminister; az Alsó Charenteiben *Nantesi François*; a' Rhoneiben *Verninac Delacroix* veje, először Stockholmi, annakutánna Konstantinápolyi volt követ; a' Mozeliben *Colchen*; az Alsó-Ligerisiben *Letourneur* Ex-Director; a' Girondeiben *Taibeau*; a' Dyleiben *Doulcet - Prutecoulant* Ex-Conventionalis; Párisban *Brochot* néhai Mirabónak lelki testi barátja; a' Felső-Alpesiben *Felix Desportes* volt Genevai Rezidens; az *Ardecheiben* *Caffarelli*; a' Felső Garonnéiben *Richard* Ex Conventionalis; a' Felső Pyreneusiban *Ramond* Ex Constituans; az Alsó Rénusiban *Lhomond* volt Smirnai Consul; a' Felső Rénusiban *Arnand* Ex Conventionalis; a' Seineiben és Marneiben *Larochefoucault Sándor* volt Liancourti herczeg; a' Sommeiben *Quinet* belső dolgokra ügyelő Exminister; a' Tarniban *Lhmarque* Ex-Conventionalis; a' Vendeiben *Jard Panvilliers*; a' Vienneiben *Cochon* volt Policia-minister; a' Versaiaiban *Germain-Garnier* s. a. t.

Ezekhez és a' több Fr. Országi Praefectusokhoz illyetén hirdetményt intézett a' Conzulus: Polgárok! a' Kormányzéknek leg főbb kivánsága, a' békeflegnek megszerzése volt. Egész Europa előtt tudva vagyón ez az ő kivánsága, tökéletes szive szerént munkálódott a' békefleg még nyeresében, és ha illendő lélzen a' nemzetre nézve mindenkor kélzen leszen annak elfogadására. Mi is lehetne a' Fő Conzulnak, a' ki elég ditsöfléget szerzett magának sok gyözedelmei által, nagyobb ditsöflégre, mintha ő Franczia Országnak vissza szerezhetné előbbi ditsöflégét, vissza hozhatná a' tudományoknak és mestersegeknek virágzó állapotját, ha azon sebeket, a' mellyeket a' hollzas revolutió a' Nemzet testén ejtett, meg gyógyíthatná; végre, hogyha azon inségek alól, a' mellyek által az egész emberi nemzet nagyon meg van terheltetve, azt fel szabadíthatná. Illy indulat és kivánság volt akkor a' Fő Conzulban, a' midőn ő a' *Campo Formiói* békeflegre lépett. Amiólta az ő eránta való nagy bizodalom, a' Republikának leg méltóságosabb hivataljára emeltet, 's reá bizta a' Nemzet böldogságának eszközlését, mind jobban jobban nevedett, és erősebbedett ő benne ez a' kivánság. Még is mind azáltal bé nem tellyesedhetett az ő szándéka. Anglia háborút akar, meg akarja Fr. Országot alázní.

A' Tribunatusnak 8-ik Martziusi gyüllésében meg jelenvén *Champigni* Status Tanátsos, ekként kezdte el a' maga beszédjét: „Mindenekben, a' mellyek a' Respublika valóságos haznát és ditsöflégét tárgyazzák, egyet akarván veletek a' Kormányzék érteni, köteleflégének esméri titeket azon intézetekről tudósítani, a' mellyeket a' jelenvaló fontos környülállások közt tenni kellett. Közelget a' táborozás ideje, vagy a' melly anynyit teszen, közelgetünk a' békefleghez, vagy a'

mi hadi készületeink, vagy azon szerentsés következtetések által, a' mellyek ezen esztendőbeli táborozásunkat meg fogják koronázni. Hidjétek el polgár Tribunusok, hogy legelső tárgya a' mostani Kormányozó Széknek a' békeség. Szívesen kívánnya ez azt; meg igrte a' Francziáknak, meg kínálta avval az ellenünk hadakozó Hatalmasságokat; hogyha továbbá is megátalkodnak annak el nem fogadásában, meg mutatja nékiek a' Respublika, hogy a' midőn a' békeséget kívánnya, a' háborút is tudja folytatni. Reám bizta a' Kormányozószék, hogy azokról az intézetekről, a' mellyeket a' háború el kezdése, és végzése eránt tett, tudósítsalak titeket. — Eszre vehetitek a' Fr. nemzethez intézett hirdetményéből, minemű indulat által élelztellék, 's mitsoda lélekkel lelkesítellék. *Ekkor, a' múlt postán Erd. Olvasoinkal summásan közlött Proclamatioját a' Conzulátusnak, a' Tribunatus előtt el olvasta.* Ennek el végződése után két decretumát olvasta el a' Conzuloknak. Az első a' következő tikkelyekbe vólt bé foglalva: 1) A' melly Osztály Germinálnak utólsó (Aprilis 8-ik) napjáig leg tovább megy a' maga adajának ki szedésében, elsősége leszen abban, hogy érdemellé fogja a' Haza eránt magát tenni. — 2) minden régi katonák, a' kik még egy Campaniát ki álhatnak, minden Conscriptus legények, a' kik még most is honnyaikban vannak, jelennyenek meg Germinal 19-ik (Aprilis 8-ik) napjáig, a' magok Corpusaiknál. — 3) Azok, a' kik egy Corpushoz sem tartoznak, mennyenek a' Fő Conzul vezérlése alá *Dijonba*. A' több Francziák, a' kik a' hadi szolgálatra nem kötelesek, hogyha önként szolgálni akarnak, irassák bé neveiket az Osztálybeli Præfectusoknál lévő laistromokba. — Szabad gyalog és lovas kompaániákra fognak fel osztatódni. — 4) Germinal 20-ik (Aprilis 9-ik) napjára küldjék a' bé iratott legénység laistromát a' Kormányshékhez. — 5) An.

nak az Ofztálynak a' neve, a' melly leg több ha-  
za védelmezőt állit ki, közönséggé fog tételőd-  
ni. s. a. t.

A' Conzulatnsnak 2-ik végzése következő  
czikkelyekből állott. 1) Egy 60000 főből álló  
tartalék armádia fog formáltatni; 2) Ez az ár-  
mádia egyenesen a' Fő Conzul vezérlése alatt  
leszen. 3) Az artilleriát General *St. Remi*, a'  
Társzekereket Brigada Generalis *Gassendi*, az In-  
zsínör Corpust *Maresko* fogják commandirozni.  
— *Dubreton* hadi fő Commissarius leszen. — 4)  
Azok a' külömbkülömbféle corpusok, és conscrip-  
tus ifjak, a' kikből ezen tartalék armádia állani  
fog, leg ottan marsirozzanak *Dijonba*. — 5) Ezen  
tartalék armadiának montirozásáról, fel fegy-  
verkeztetéséről, 's több efélekről, a' belső dol-  
gokra ügyelő minister fog gondot viselni. — Ezen  
decretumok olvasásának végződése után igen hat-  
hatós beszéddel gerjesztette *Champigni* Status Ta-  
nátsos a' Fr. ifjúságot, a' fegyver fogásra. —  
*Jean Debric* azt kívánta, hogy nem sokára győ-  
zedelemmel és békeféleggel terjen vissza a' Fő  
Conzul Párisba. — Azon 3 tagoknak, a' kiket a'  
Tribunatus hasonló kinyilatkoztatással küldött a'  
Fő Conzulhoz, ez azt felelte: „Még, úgymond,  
el nem enyészett egézlen a' Földi Hatalmasságok-  
kal való meg békellésünknek reménysége, és ha  
ezen kivanságot, a' mellyet a' Tribunatus nevé-  
ben Kigyelmetek előtttem ki nyilatkoztattak, a'  
respublikának bé tellyesíteni nem lehetne, bizo-  
nyos kezes leszen arról a' Francziáknak egyes-  
ségek, és öszve kaptsolt erejek, hogy bé fog ezen  
kivanság tellyesíteni. —

A' Chouansok közzül is sokan mennek Pá-  
risba. Egy Párisi Zsurnálnak Irója figyelmetessé  
kivánnya a' Kormányzszeket ezekre a' jövevények-  
re tenni, ne hogy Párisba vigyék ök azt tökéle-

teffégre, a' mit a' napnyugoti Osztályokban el nem követhettek.

Azon hirdetményben, mellyet Fr. Fő vezér *Brüne a' Morbiháni, Finistéri* és több osztályokban közönséggé tétetett, a' többi közt, illy kifejezésekkel élt: „Végtere közel vagytok a' ti nyomoruságaitok' hatarához, majdan vissza fog. A' ti környékeitekben a' tsendesség állani, a' mellyek kevés helyekkel ennekelőtte prédái vótanak a' hazafiúi háborúságnak. Ennek az ő fejei figyelmeztek a' józan okosság szavaira, és most már egyedül a' haza eránt való fegyhetetlen hűségek által kívánnak a' hazaelőtt esmérteffékké lenni. Minden jó indulatú ember ahoz a' Kormányzékhez kíván ragaszkodni, a' melly az el tévelyedteknek meg enged, 's az egész világ szemeit a' mi ditsőfféges Republikánkra fordítja! Nem támaszthatott volna az irigy Anglia a' Francziák ellen gonoszabb ellenséget a' Francziáknál. Kézfén volt már a' gyűjtő tüzörök Breit városán, és annak kikötő helyében lévő Fr. flotta ellen, és Francziáknak kellett volna abban eszközöknek lenni. — Melly nagy gyalázat! De le tapodtatott az idegenekkel való szövetségtétel. A' Morbiháni és Finistéri köziklak irtóztatóbbak lesznek ennekutánna a' mi ellenségeinknek a' szélveszeknél: vissza tért közitekbe az egyellégi Térésétek vissza a' ti el tsábitatott hajóitokat, ezen másként vitéz, és mindennel bővölködő kikötő helyeitekbe. Erre serkenget a' Kormányzék titeket: *Bonaparte*, a' ki nagy ditsőfféget szerzett az armadiának, a' Fr. tengeri hatalmat is fel akarja emelni, és vissza hívni azon ditsőfféges idő zikkelyét, a' mellyben *Dugüny-Trouin* és több vitéz hazatoknái el szélelztették, öszve törték az Angliai flottákat, 's erős lábba állították a' tengeri szabadságot. — Dezertorok! kész a' Haza tiéktek meg kegyelmezni, de borostyán

kofzorúkkal fel ekésítve kíván titeket látni, gyűly-  
 lyetek öfzve a' határokon. — Mezei munkások,  
 a' kik a' földmívelésnek tsendes eszközeit el hagy-  
 ván atyafi gyilkos fegyvert fogtatok kezetekbe,  
 le nyetek a' ti kunyhóitokban tsendefféggel, sze-  
 retetet's gondviselést kívánnak tőletek a' ti fele-  
 ségeitek, gyermekeitek, és meg vénhedett szüléi-  
 tek. Ezyedül a' ti munkásságtok t kívánnya a'  
 föld, hogy hasznos terméseivel fizethessen tinék-  
 tek. Kiki vegye elő szoko t foglalatosságát, a'  
 tsendefféggel együtt a' bővség is villa fog tér-  
 ni. Minden Franczia maga fog az igaffágos és  
 tekintetben lévő Kormányozás, alatt a' maga  
 boldogságnak kovatsa lenni, és a' magánosok-  
 nak boldogságában áll a' közönséges boldogság.  
 Kinek kinek örökéget bátorságba fogja a' kö-  
 zönséges békeféleg helyheztenni. — Vácasbeli és  
 falusi ifjak, ne engedjétek magatokat a' titeket il-  
 lető ditsösségtől meg fosztátni. Ne engedjétek,  
 hogy a' ti költsönös munkásságtok nélkül a' bé-  
 keféleg villa térjen. — Jól tudom, hogy ti érzé-  
 kenyek vagytok a' vitézségnek vonzó szépsége-  
 hez. Én magam fogom azokat a' batallionokat  
 organizálni a' mellyeknél ti szolgálni akartok  
 önkényén. — Meg fogom *Bonaparténak* mondani,  
 hogy én méltóknak találtam a' Brittuókat (értsd  
 a' Kis-Britanniai lakosokat) régi hírekre nevékre.  
 — Polgárok felejtsük el az el múltakat! Minden  
 beszédjeinkből üzzük ki a' Chouans nevezetet —  
 háritsuk el azokat a' hasonlításokat, a' mellyek  
 a' mi közönséges és magános szerentsétlenségünk-  
 nek sebhelyeit meg újithatnák. — Mindent, a' mi  
 a' hazafiak közt való háborút tárgyazta, felej-  
 tsünk el. s. a. t.

### *Helvétzia.*

A' Bernai Tanátsnak egy tudós tagja *Flühe*  
 Ur, egy igen velős orátiót mondott Martius kez-

letében a' gyűllésben : „Nagy minket terhelő gonosz, úgymond, a' háború, de nagyobbak a' reánk vettetett szokatlan új adók. Nem törvény, hanem erőszak hatalom által töröltétek el a' dézmát, 's nagy terhet raktatok a' Nemzet vállaira. Sem nem okos, sem nem igasságos vólt ezenti tselekedetetek, és valameddig meg nem jobbityátok azt, addig semmi politika tsendesléget, semmi meg elégedést nem lehet a' szabad Helvétusok közt reményleni. — Ugy de, azt fogják a' nyakas, és tulajdon hasznokat kereső emberek előmbe hengeríteni, el lehet e' az egylzer hozott, és meg állítatott törvényt rontani? Miért ne? hogyha a' bujdosó az esméretlen úton elteveledik, 's néki azt tanátsollya a' jó szivü falusi lakos, hogy térjen oda vissza a' honnán jött, és azon igaz utat, a' mellyen néki utazni, és a' fel tett helyre jutni kell, meg mutatja, ha minden börtsek-nél börtsebb is az az utazó, még is követi amannak tanátsát. Tehát a' józan okosság, az igasság, a' Haza szeretete egyenlőképen azt javasolják, hogy vétetődjék azon szerentsétlen törvény vissza, és kinek kinek adattássék meg az övé.

### *Hadi Környülallások.*

Egy érdeemes tizt barátunk a' következendő tudositást indította hozzánk Breysgaunak fő városából Freyburgból e' folyó hólnapnak 10-ikén „E' folyó hólnapnak 7-dikén, az ellenség egy fél brigadával, 3 ágyúval, egy lovas vadász seregget, Breysaehi sántzaiból ki ütött olly feltétellel, hogy Forposztyanikat, avagy külső örrön állott seregeinket hátra nyomván a' közel lévő helységeket kirabolhassa. De a' mi trupjainknak példás vitézi bátorsága, ezen prédára szomjúhozó ellenségnek feltételét nemtsak meg akadályoztatta, hanem közzülök 1 lovas Kapitányt, és 13 köz embert öszve vagdaltak; 1 Strázsamestert, 3 köz

embert a' lovasok közzül; két Káplárt, 20 köz embert a' gyalogság közzül el fogtak, és a' ket-tős erővel lévő ellenséget egész *Breysach* kapu-jáig vissza verték. — A' mi egész veszteségünk 3 lóból állott, ezeket is pedig az ellenségnek sán-tzaiból reánk fordított ágyúi ütötték le.

Gróf *Gyulay* General Major, a' ki igen hasz-nos rendeléseket tett ezek ellen, a' mi külső őrállo-inkat meg támadt Francziák ellen, nagyon ma-gasztallya a' Ferdinand Fő Herczeg Huzár Re-gementjének eskadronos Kapitányát Gróf *Har-degget*, *Marton* Fel Hadnagyot, *Karátsony* és *Hermann* All-Hadnagyokat; és az 5-ik könnyű ba-tallionból *Branovátzky* Fel. és *Lukátsy* All-Had-nagyokat, a' kiknek, a' Fő Commandirozó, *Ká-roly* Kir. Fő Herczeg, ezen expeditionnak szeren-tsés ki menetelén való tellyes meg elégedését ki is nyilatkoztatta kegyelmessen.

*Ried-Essingenben* (*Alsó Bavarjának együgyű mező váraskájában*) Martius 6-ik napján 1800. A' *Fitzkibon* nevezetű Magyar Granatiros Batalliont, a' melly a' múlt észtendőben Helvétziában, *Zürch* várasa ostromlásának alkalmatosságával magát igen ditsiretessen viselte, egy zászlóval ajándé-kozta meg mostan uralkodó Fels. Királyunk. En-nek fel szenteltetése a' múlt *Böjtelő Havanak* 2-ik napján *Ried-Essingen* nevezetű helységben, a' *Für-sienbergi* Herczegségben tartatott, és Fő Tiszt. *Horváth Domokos* Ur, a' Nemes Benyovszky Magy. Regementnek táborigi Papja választatott ki ezen tzeremoniának végbe vitelére, a' ki is igen ébresz-tő és ditsiretes beszédet tartott az ölzve gyült sereg előtt, tárgyul vévén fel az Anya Sz. Egy-ház Solosniaiból ezt a' tzikkelyt: *Vexilla Regis prodeunt*. Ebben igen ékessen le rajzolta 1) A' zászlók eredetét 2) Az Anya Sz. Egyháznak a' zászlók hordozásában való szándékát. 3) Mire emlékeztelle, mire kötelezze a' zászló alatt vi-tézkedő sereget; kinek beszédjét az egész Tiszt

Chorus, All- és Fő rangú Tiszt Urak itéleti után, érdemesnek találtuk hogy a' *Magy. Kurir* summásan e' világ eleibe terjessze.

A' Baváriai Hercezségben minden hadi seregek hadi lábba tétetődnek, és completiroztatnak. Aprilis 2-ikán 6000 ember fog közelekk a' Cs. K. armadiához menni; egymás ugyan annyi főből álló osztály sereg különöffen fog hadi szolgálatot tenni.

Mint hogy Cs. Kir. Obristajtnant *Williams* meg lehetőffen nyughatatlankodtatja a' Bodenzén (*Lacus Botanicus*) a' Francziákat, most már ök is egy flottillát készitetnek ki, és hasonlóképen akarják azt használni.

A' *Lahnus* folyóviz környékén lévő tartományok mentek lesznek ezután a' Frantzia requisitióktól. A' melly Fr. truppok a' *Lahnus* és *Nidda* folyóvizek közt eddig tanyázták, *Ehrenbreitsteinon* és *Kaszele*n által villza vonták magokat.

Azonban, a' mint *Manheimből* írják, sokféle mozdulások tapasztaltatnak a' Rénus tulsó partján a' Francziák közt. *Martzius* 10-ik és következő napjain, sok osztály seregek marsiroztak *Moguntzia* felé, *Martzius* 14-ik napján pedig, sok Fr. gyalogság és lovasság takarodott *Landau* alá.

Nem sokára Olasz Országban is el fog a' táborozás, vagy inkább ellenségeskedés kezdődni, mellyet leg inkább abból lehet fajditani, mivel szüntelen való mozgásban vagyon a' Cs. Kir. Olasz Orzági armadia. A' mint *Páviából* iratik, a' Fő kvártély Turinból Alessandriába tétetődött által. — A' Genuai határokat mindenütt zárva tartják a' Császári Királyi seregek, és *Martzius* kezdetében *Voltaggio* alá nyomúltak oly véggel, hogy azoknak az Anglus és Nápolyi hajóknak, a' mellyek a' tenger oldaláról meg támadandók valának Genuát, könnyítésekre lehessenek. A' Francziák is próbát tettek *Mondovi* és

*Garesio* ellen, hanem vissza hajtattak a' Cyalai Magyar seregének 2 battallionja, egy huszár osztály, és két Piemonti tartománybeli seregek által.

*Magyar Ország.*

Felséges Nádorispányunk kedves Hitvesének, *Alexandra Pawlowna* Orosz Császári Herczeg alszonynak meg tisztelésére, minden Kerületekből deputatiókat küldenek a' Tek. Vármegyék. E' folyó hólnapnak 18-ikán a' *Veszpremi, Borsodi* és *Szaboltsi* Deputatusok voltak ö Császári és Királyi Hertzegségeknek tiszteletekre, a' kiket igen kegyelmessen fogadni méhozattak ö Felségek.

*T. Wetzprim* Vármegyéből a' Fő Ispán *Gr. Zichy Ferencz* O Excellentiája, Gróf *Amadé Antal* ö Nagysága, *Pointner* Prépost, *Fesletits Antal* Cs. K. Kamarás, *Kún László* első, *Bézsán István* második All-Vice Ispán, *Markus Ignác* Fő Notarius, *Anyos Ignác* Fő Szolgabíró, *Vigyázó József, Bittó Titus, Perczel Károly* és *Boday Mihály* Urak voltak a' Deputatusok. Gróf *Zichy Ferencz* O Excellentiája, mondott ö Cs. K. Herczegségek előtt egy szép deák orációt.

Tek. Borsod Vármegyéből a' következő urak küldettek ö Felségek tiszteletére, ugymint : *B. Fischer* Egri Kánonok, és a' Királyi Táblának Prælatusa, *Gr. Csáky Antal*. *Gr. Keglevich Adám* *B. Eötvös Gábor* ö Nagyságok, *Itilő Mester* és *Cons. Titt. Melczer László*, *Consil. Fay Barnabás* Kir. Tábla Allestor, *Cons Radvánszky János*, *Vice Notarius Eröss*, *Ragályi József*, és *Tomka László* Tábla Biró Urak. — *B. Fischer* Kánonok közöntötte meg ö Cs. és Kir. Herczegsegeket egy szép deák orációval Tek. Borsod Vármegye ké-

pében. — A' Tek. Szabólts Vármegyebeli Deputatióinak tagjait a' jövő posta napon fogjuk feljegyezni.

Kétskemét népes Mező Várossa is, nem deputatiója által (mivel mar azt Tek. Pest Vármegye helyette végbe vitte,) hanem olly formán nyilatkoztatta ki a' maga Felséges Nádor Ispányunk *Alexandra Orosz Cs. Herczeg Asszonnyal* lett öszve házasulásán való örömét, mellyből világossan ki tétzik, azon népes Közönségnek a' Fels. uralkodó Haz eránt minden esetekben meg bizonyított szives hajlandósága, hivsége és szeretete. — Tudniillik, azon Várasnak Erd. Biráji és Tanátsa, a' múlt Februárius 24 ik napján nagy vendégséget készítettvén, számos uraságokat és asszony-ságokat meghívtak arra. Az ebéd vége féle, az egybe gyült úri vendégek, mintha ugyan egy lélek által lelkesítettek volna, elsőben is nagy örömhíáltások közt Fels. Koronás Királyunknak és Királynénknak, a' Fels. Nádor Ispánynak, és kedves hites Társának, az egész Fels. Auszriai Háznak szerentsés életékért 's egésségekért; anakutánna az Ő Felsége gyözedelmes ármádiájának, felsőbb 's alsóbb rangú hadi tisztjeinek, köz embereinek, az öszve szövetkezett Hatalmasságoknak szerentsés elő menetelekért, Tek. Pest Vármegye kórmányozá Tisztjeiért, Nemes Kétskemét Várossa Előjáróiért, 's minden rangba és állapotba helyheztetett lakosiért sürüen üritették a' Kétskeméti, Budai és Tokaji borokkal szinig tellyes poharakat, az előre rendelt muzsika szerfzámoknak sziveket élelztő pengései közt.

s. a. t.